

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
 Resto de España al mes 3'00 »
 Extranjero al año . . . 60'00 »

Número suelto . . . 10 céntimos

Número atrasado 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

Año L.

LOS GRANDES DESASTRES ESPAÑOLES

El panteón de Marruecos

Desde el año 1909; es decir, en un período de trece años, la ocupación de España ha sido Marruecos, motivo de enormes desdichas. La gran culpa que ahora purgamos en Marruecos. «Maura lo inició» — dirán los eternos enjuiciadores que no estudian—. ¡Mental! Maura no tiene culpa de las torpezas, de las ambiciones y de las locuras ajenas. Maura hizo una operación que importaba mucho a la soberanía y a la seguridad de la nación. Los moros se echaban encima de lo que necesitábamos conservar en el Estrecho a todo trance; pero Maura no habló de conquistas bélicas. Eso lo impantaron y sostuvieron los sucesores en el largo período que a él se le tuvo alejado del Poder. Cuando volvió a gobernar no había medio de salir rápidamente del fregado sin exponerse a un gravísimo contratiempo. Vamos a dejar ese tópico para los imbéciles que creen de buen gusto combatir por sistema al que vale más que ellos. Solamente los tontos escupen para arriba, sin pensar en que se ponen la cara hecha un asco.

El conflicto de Marruecos en el que hemos enterrado hombres por miles, pesetas por cientos de millones y dignidad en dosis crecidas, lo hemos creado entre todos estúpidamente; los unos, gobernantes, haciéndolo, y los otros, gobernados, tolerándolo. Por temperamento y por tradición hemos ido a ese gran desastre. Desde que cesaron las colonias sentíamos un hormigueo desconsolador. Y es que somos unos conquistadores insaciables, aun sabiendo que el final de todas las conquistas es recibir un golpetazo en las narices. Para nosotros en la aventura, que es lo desconocido y lo inseguro, está el porvenir. Nos atrae el misterio y nos seduce la posesión de lo que parece más difícil lograr. En el transcurso de las centurias no hemos sabido posesionarnos de España. La mitad de nuestro territorio ubérrimo, fecundo, admirable, dotado de las mayores bellezas y de los más grandes atractivos, está virgen y espera anhelante que nos desposemos con él. Las tierras benditas, deseosas de producir, nos llaman y las despreciamos. Preferimos la emigración a otros países, la concentración en las ciudades—que también es emigrar—o la conquista de los peñascales africanos.

Con lo que en ese panteón de Marruecos llevamos depositada, España, sería un asombro de prosperidad y de grandeza. Pero nos atraía el abismo y hacia él caminamos sin vacilaciones. ¡Cuidado con la preocupación de que los moros hablen árabe, crean en Mahoma y se rijan por sus leyes! ¿Qué diablos nos importaba a nosotros de todo eso? Lo que nos interesaba e interesa es mantener nuestras posiciones costeras y contribuir paulatinamente, en años o en siglos, a que entre los continentes civilizados no se eternizase esa mancha del salvajismo marroquí.

Más no hemos pensado en nada de esto. Lo positivo era que hubiese campaña. La guerra son millones; los millones, negocios; los negocios se prestan al chanchullo. El chanchullo nos enloquece. Y conste que no me refiero a los militares, porque no suelen ser los que saquen mayor tajada en estas aventuras. Hablo de todos.

Los intereses llegaron a formar una tupida red, en la que cayó España entera. Y ahí está ahora, a

punto de arruinarse, sin saber cómo salir de tamaño embrollo. Hemos ido de disparate en disparate, de tropiezo en tropiezo, sin una orientación, cambiando a cada minuto de criterio y de táctica. No existe una dirección nacional, una idea generalizada. Cada Gobierno tiene su programa, y cada alto comisario su procedimiento. En el tejer y destejer hemos invertido más sangre y más dinero que si hubiéramos intentado la conquista de cualquier país fuerte.

¡Qué asco me produce oír hablar de las responsabilidades del desastre! Pero el desastre, ¿cuál ha sido? ¿El de Annual? ¡No sean ustedes majaderos! Procesemos a Berenguer; residenciamos a Eza, a Lema, al pacífico Allendesalazar. Y a los demás, ¿no? Lo de Annual fué un trágico episodio del gran desastre, del continuo desastre, de ese desastre que continúa. ¿Es que lo está haciendo mejor Berenguer? ¿Es que ha mejorado lo de Marruecos? ¿Es que los señores que gobiernan no están incurriendo en las mismas responsabilidades que queremos exigirles a otros?

Lo asombroso es que, convencida España de que mientras no se resuelva la cuestión de Marruecos, no es posible que reconstituamos nuestra vida interior ni atendamos a los problemas vitales para el país, ni aseguremos su tranquilidad, se constituyan Gobiernos que no vayan derechamente a la solución.

De los hombres representativos, hombres de altura, a tres he oído fórmulas concretas y positivas que coinciden en lo esencial: Maura, Romanones y Cambó. Discrepan en el detalle, en el procedimiento, tal vez en la oportunidad; en lo sustancial, no.

Yo condensaría las tres fórmulas en esta: «Mantenimiento de las posiciones de la costa y libertad absoluta para que los moros se constituyan y se rijan como les plazca, sin otra condición que respetar el derecho de gentes». Los moros de hoy, ni aun los más salvajes, no son los moros de hace 20 años. Conocen los beneficios, las comodidades y las ventajas de la civilización. Se cuidarán mucho, en cuanto desaparezca el para ellos colosal negocio de la guerra, de no perder también los beneficios de la paz. Todo eso de que el moro es guerrador por temperamento no pasa de ser una justificación de nuestra actitud belicosa. El moro es, ante todo, calculador, ambicioso, y además, tiene una clarísima inteligencia que le permite pesar y medir sus consecuencias.

Salgamos pronto del enredo, antes de que en el panteón marroquí quede enterrado lo que a España le resta de vigor, de alientos y de paciencia.

Todo lo que estamos viendo aquí es reflejo de lo que ha sucedido y sucede allá. El país no puede soportarlo más tiempo.

Ya que dentro del actual sistema no sea posible esperar obras fecundas, al menos que venga quien gobierne con este único programa: solución inmediata para Marruecos, que después nos ocuparemos de todo lo demás, incluso de la secularización de los cementerios.

¿No había dicho Romanones que él daría la solución satisfactoria en plazo breve?

¿Pues a qué diablos le han llevado a Gracia y Justicia?

EL DUQUE DE G.

(De «La Acción»).

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS

Redacción y administración: Plaza del Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16. Teléfonos, 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MAHON

:: No se devuelven los originales ::

Mahón, miércoles 20 de Diciembre de 1922

Núm. 14.899

LA ACTUALIDAD

Asamblea de ladrones

Convocados por los fascistas, los ladrones de Alejandría se comprometen a mudar de oficio

En Alejandría (Italia) se ha reunido una asamblea sin precedentes: una asamblea de ladrones. Y no en secreto, para preparar sus fechorías, sino acudiendo a una convocatoria de los jefes del fascismo local. El hecho, por la forma en que se ha desarrollado, puede, más bien que raro, llamarse único.

La convocatoria

Los fascistas de la citada población, impresionados por el gran número de robos de toda clase que en la misma se venían perpetrando, resolvieron intervenir con energía en el asunto.

Al efecto, agotando las fuentes oficiales o privadas de información, formaron una lista de todos los sospechosos o convictos de llevar vida maleante en la ciudad, de todos los condenados alguna vez por los Tribunales; y se les dirigió una circular impresa (eran unos 200), encabezada con las acostumbradas fórmulas de cortesía y firmada por el secretario del «fascio», doctor Raimundo Sala.

En ella se les invitaba de un modo conminatorio a acudir a una reunión, «con objeto de fijar las relaciones futuras entre los fascistas y los profesionales del robo.»

La reunión se convocaba para las ocho y treinta de la noche en la Cámara del Trabajo. Y advertía la convocatoria: «Sirvase usted acudir sin falta, bajo pena de severas medidas. No se preocupen los que estén sujetos a especial vigilancia de la Policía, pues el «fascio» ha practicado cerca de las autoridades las diligencias necesarias para que los tales puedan asistir a la asamblea sin ser molestados.»

Los invitados

Ni uno solo de los convocados faltó. Hacia las ocho de la noche empezaron a formarse pequeños grupos en los alrededores del local. Poco a poco se les vio dirigirse en silencio a la puerta principal del mismo, deslizándose como sombras, ocultos los rostros por las bufandas o los anchos cuellos alzados, con gorras y sombreros calados hasta los ojos.

Algunos vacilaban antes de entrar; se consultaban unos con otros; pero a las ocho y treinta estaban todos dentro.

El aspecto del salón en que iba a celebrarse la asamblea era de lo más pintoresco que pueda imaginarse. Estaban allí 200 hombres; callados y cejijuntos todos, pero ofreciendo variadísimos contrastes en sus edades e indumentarias. Los había muy jóvenes, casi niños, pero con los estigmas del vicio en sus caras imberbes. Los había ancianos, casi decrepitos. Los más de ellos, sucios y andrajosos. Algunos, afectando cierta elegancia «sui generis», y hasta unos pocos vestidos irreprochablemente a la última moda.

En espera de que se abriese la sesión, oíanse breves diálogos y comentarios tan curiosos como éste de un anciano carterista, de aspecto socarrón: «No pueden habernos convocado para nada malo.

¿Acaso somos enemigos del fascismo? Muy al contrario: bien hayan los fascistas, que defienden el régimen de propiedad. Sin ésta, ¿qué sería de nuestra profesión?»

Discurso del Presidente

A las nueve en punto, saludado militarmente por la guardia de «ca-

misas negras», entró el presidente de la asamblea, secretario del Comité fascista local. Es un joven ex oficial que luchó heroicamente en primera línea durante toda la guerra, y entregado después por entero a la organización del fascismo. Le acompañan otros dos ex oficiales. Al ocupar los tres la presidencia levántanse todos respetuosamente. El doctor Sala hace señal de que se sienten y comienza a hablar.

«No se os ha llamado a esta reunión para organizar un Sindicato de los técnicos de la gonzúa. Hemos querido reunirnos aquí, y veo con gusto que estáis todos los convocados, para exponeros con claridad ciertas ideas vuestras. Nos proponemos, entendido bien, que no haya en adelante ningún robo en Alejandría: ¡y no lo habrá!

Ya nos conocéis: cuando queremos una cosa, no reparamos en medios para conseguirla. No tenemos vuestros puñales ni vuestras pistolas. Si queréis la guerra, la aceptaremos con todas sus consecuencias; y como somos los más fuertes, os venceremos. Si preferís llegar a un acuerdo, podemos contarle serenamente.

No invocaré vuestros sentimientos, vuestros afectos, vuestro amor propio; para los que aquí estáis, dicho sea con franqueza, sería perder el tiempo. Invocaré tan sólo vuestro interés.

Hasta ahora habéis gozado de cierta tolerancia en vuestras fechorías. A partir de esta noche, por voluntad del fascismo, la tolerancia se acabó; se acabaron los robos.

Al que quiera vivir honradamente, le ayudaremos a encontrar trabajo apropiado, adecuado a las aptitudes de cada uno. El «fascio» responderá por vosotros ante quienes os den ocupación y seréis tratados benignamente, como el caído que procura levantarse y se compromete a obrar bien en el futuro.

Pero, os lo advierto de un modo terminante: el que reincida no habrá de entenderse como ahora

con la policía, con los jueces y los códigos; se las entenderá con nuestras estacas, que no envían a nadie a la cárcel, sino al hospital o alguna vez, más directamente, al cementerio.»

Y en este tono siguió hablando durante una hora.

El auditorio pareció al principio desconcertado; luego se fué interesando y al final del discurso, como en los Congresos auténticos, prorrumpió en aplausos.

¿Habrá en éstos algo de convencimiento, algo de miedo, algo de adulación interesada?

Probablemente un poco de cada cosa.

Habían los ladrones

—No tengo trabajo ni medio alguno de vida—declara un joven moreno y desarrapado—; ocúpeme en lo que quieran; tenga yo para comer, y prometo no robar más.

—¡Ni yo! ¡Ni yo!—se oye gritar a algunas docenas de voces.

Empieza un desfile ante la mesa de la presidencia. Uno de los ex oficiales va tomando notas.

—Yo necesito trabajo inmediato—dice un hombre cincuentón, de pelo canoso y de aspecto misérrimo—; salí ayer de la cárcel; no tengo ni un céntimo; no tengo familia ni albergue, ni he comido nada en todo el día de hoy. ¿Qué quieren ustedes que haga?

Tras de breve consulta, se le da al hombre un vale de cena y alojamiento para la misma noche y para dos comidas al día siguiente, con orden de presentarse en las oficinas del «fascio» en donde se le facilitará trabajo.

Y así otro, y otro, casi todos pasan ante la presidencia, a exponer el mismo deseo: vivir honradamente en lo futuro.

Al cesar el desfile, vuelve a hablar el doctor Sala para indicar las medidas y precauciones de vigilancia que adoptará el «fascio» para garantizar la observancia de sus órdenes.

— 85

—Conozco de qué modos se ha valido mi padre para hacer una fortuna que ascenderá a... ¿a cuánto cree usted que puede ascender?

—A dos millones de reales entre haciendas, ganados y dinero.

—Pues como esos dos millones han causado muchas víctimas, las cuales odiaban al padre y odiarán a la hija, quiero devolvérselos y reivindicar el nombre del que me dió el ser.

—Es usted un ángel.

—No hago otra cosa que cumplir con mi deber. Con que quedamos en que devolveremos a cada cual lo suyo, ¿no es cierto?

—Así es su deseo.

—También buscará usted en Oviedo a mi tío, y si él hubiese muerto, a su familia, y le entregará usted la mitad de lo que mi tía Juana dejara a su muerte; y como durante el tiempo que han estado privados de lo suyo se les ha perjudicado, agregará usted a esa suma los intereses que les haya correspondido y una indemnización proporcionada al capital.

—Y para usted, ¿qué se reserva?

—Yo no necesito nada. Educando niñas en el Colegio tengo mi vida asegurada. Y si Dios lo permite, no tardaré en tomar el hábito.

—¡Qué corazón! Permítame usted que la estreche la mano y que me llame su amigo.

—¿Comprende usted ahora mi idea?

—¡Oh! Tan grande y tan hermosa es, que no podía haberla adivinado.

—Restitución completa. Y cuantos gastos origine serán de mi cuenta.

— 86

—Pero aún llevada a la práctica idea tan excelsa, todavía le quedarán a usted veinticinco o treinta mil duros.

—¿De qué?

—Parte de la herencia de su tía y parte de los bienes legítimamente adquiridos por su padre.

—Pues cuando no haya nadie que se considere perjudicado; cuando todos estén satisfechos y usted haya cobrado sus honorarios, con el sobrante construiremos un asilo para ancianos, y en él una capilla para que todos los días digan una misa por el alma de José Fernández.

—¡Oh! Sus palabras han producido en mí una emoción profunda. Jamás pensé que hubiera una persona capaz de llevar el amor paterno a tan sublime altura.

—Y ahora que ya sabe usted mi deseo, ¿me ayudará a realizarle?

—Con toda mi alma. No merecía yo el honor que usted me hace ni la confianza que en mí deposita.

El padre Anselmo acababa de llegar.

—¿Han terminado ustedes la conferencia?

—Sí, padre Anselmo. Cuando usted guste.

—¡Es una santa!—padre Anselmo—dijo el notario, profundamente conmovido.

—Pues a esta santa me habían puesto en la picota malas lenguas.

—¡Quién hace caso de las hablillas de la gente!—dijo Juana—. Por otra parte, acaso tenían razón.

—¡Eso sí que no!—afirmó el señor cura, dando con su cayada en el suelo.

GRAN BARATURA

Plaza Príncipe, 14. — (Frente la Iglesia del Carmen)

Se venden 10.000 pares calzado oscaría negra primera para caballero, a **12 pesetas** par.

Se venden 1.000 pares calzado charol Americano para señora a **12 pesetas** par.

14-16-18-20-22-23

Primera lección

El día 4 de diciembre se dió el primer caso de infracción del régimen establecido por los fascistas de Alejandria, seguido de sanción inmediata.

Dos carteristas sorprendidos en flagrante delito fueron apaleados sin compasión.

Antes de ir a la cárcel tuvieron

que pasar largo rato en la Casa de Socorro.

Luego se averiguó que eran dos «cacos» forasteros, de Asti, ignorantes de la asamblea celebrada y de lo acordado en la misma.

Ambos juran que, en cuanto cumplan su pena, se irán lo más lejos que puedan de Alejandria y no volverán a poner los pies en cien leguas a la redonda.

(Del «Corriere della Sera»)

inspiró Leviatan, para burlarse de ella por centésima vez, una idea diabólica, como suya: pactar con él. Y una madrugada, al salir doña Santiago de su casa, se le presentó el diablo, diciéndole:

—¿Tú quieres vencer a Leviatan en malas intenciones, y que el alcalde pida tu mano?

—Si el diablo no se entera...

—Pues antes que lo advierta, gánate la voluntad de Lucifer, su jefe, encendiéndole dos candelas al demonio que está a los pies de San Miguel.

Así lo hizo, ciega por la ambición, durante varios días, con el escándalo consiguiente de todo el pueblo, que se preguntaba, asombrado, quién era capaz de encenderle sendos cirios al protervo. ¿Sería el mismísimo diablo?

Y Leviatan, lanzando una carcajada ruidosa, se hundió en los abismos, gritando en la conciencia de todos los vecinos:

—¡La del Alba sería!

Una vez más se había burlado de la que pensaba pasarse de lista y no era la pobre sino una vulgar ambiciosa.

LEVANTINO

La actualidad novelada

¡La del Alba sería!

Ni una sola vez sucedió que, al ir el sacristán a tocar el alba, no le aguardase ya a las puertas de la iglesia doña Santiago, una doble viuda cuarentona, pero hermosa todavía, que sin bienes conocidos se llevaba una vida holgada y dichosa.

La del Alba, como así la conocían en el pueblo, aunque de inteligencia mediocre, se empeñó nada menos que en saber más que el diablo, propósito que compartía con el difícil de contraer sus terceras nupcias con el cacique, no solo para llamarse alcaldesa, sino para serlo, por fin, en realidad.

Pero el ladino Leviatan burlábase de sus ambiciones, y cuando creía la del Alba que el buen alcalde iba a caer a sus plantas... imprevistos acontecimientos lo impedían, dejándolo para mejor ocasión.

En cambio, permitíale Leviatan hacer toda clase de negocios: unos lícitos como apropiarse de toda la cera abandonada en los altares; otros no tan disculpables, como adueñarse de cuanto se perdía

en el templo; y otros, los más remuneradores, pero un tanto feos, como los de actuar de tercera en determinados negocios de amor y en apoderarse de muchos secretillos aguzando los oídos junto a los confesionarios.

Todo esto proporcionábale dinero y una influencia poderosísima, porque con sus indirectas daba a entender a mucha gente que el diablo la enteraba de ciertas malandanzas y trapicheos, y a cambio de su mudez concedíale lo que deseaba. De ahí que tuviese muchísimos amigos... de pura conveniencia.

Los que ignoraban la vida y milagros de doña Santiago, desde que tuvo con su primer esposo don Basilio una famosa tienda de comestibles, titulada «Las buenas intenciones o La Unión Nacional», y desde que mató a disgustos a don Segis, su segundo cónyuge, la consideraban cual modelo de ortodoxia y de buen celo por la salud administrativa del vecindario.

Desesperada la del Alba por el retraso de su tercer connubio, la

— 87

—Las víctimas del padre, justa o injustamente, descargaban la cólera en su hija.

—Sin razón— insistió el padre Anselmo, dando otro golpe.

—Ea, vamos padre Anselmo. No regañemos por esta nimiedad. Y volviéndose al notario: —¿Me dará usted cuenta de todo lo que vaya haciendo?

—Puntualmente, señorita.

—Ya sabe usted: en casa del padre Anselmo.

—Hasta mañana, que daré principio al honroso encargo que ha hecho usted el favor de confiarme.

—Hasta mañana.

Y después de una afectuosa despedida, el padre Anselmo y la joven montaron en la tartana y emprendieron el camino de Cincuénigo.

XVI

El notario, apenas salieron el Padre Anselmo y Juana, comenzó a trabajar en aquel asunto, tan agradable para él y que tanto renombre podía darle.

La labor era penosísima; sobre todo para realizada con la actividad que la joven deseaba. Sin embargo, no cesaría un momento, y a serle posible, el mismo día que se celebrase la misa de funeral, harían la restitución, aquella hermosa obra iniciada por la huérfana.

Acto seguido escribió una carta a un colega

88

de la capital en la cual le pedía informes de la familia de Juana, y que le enviara con urgencia un oficial de su bufete y dos escribientes. Era para ocuparlos una semana, y serían retribuidos con largueza.

Enseguida, ayudado por sus dependientes, comenzó a sacar notas y más notas, hasta que recibió la visita del juez de Cincuénigo, que había venido en un cochecito.

—Señor Jiménez— dijo el juez después de saludar—, extrañará usted mi visita, ¿no es cierto?

—Confieso que...— contestó el notario sin recordar la voluntad de Juana.

—He recibido en mi despacho a la huérfana del señor José Fernández que fué enterrado ayer, la cual me ha dicho que ha conferido a usted amplios poderes para solucionar cuanto a la testamentaría se refiere, y al propio tiempo me ha rogado que, en tanto usted lo solicitaba en debida forma, sellase la casa en que espiró su padre. Como no hay otra heredera que ella, la petición me ha parecido absurda, y antes de hacer nada, he querido hablar con usted, por si esa joven padece alguna alucinación a causa de la sensible pérdida que acaba de sufrir. Los vecinos de Cincuénigo tendrán todas las faltas imaginables; pero, aún cuando no querían muy bien al muerto, respetarán a su hija como si fuera cosa sagrada, y no habrá nadie capaz de tocar ni una rama de su propiedad.

—Amigo mío, aquí hay un misterio que revelaré a usted, si me promete guardar el secreto,

ESTADÍSTICA MATADERO

Reses sacrificadas, con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 11 de Diciembre

1 vaca, 175 kilos, Estancia den Juan den Bertumeu.

1 ternero, 145, Vergé den Saus.

1 ídem, 121, Binisermeñe.

1 ternera, 100, Jaime Orfila.

1 cordero, 8 s' Guerriguete.

2 ídem, 26, Camps Canons Bi-niache.

19 cerdos 2144.

Día 12

1 vaca, 147, Antonio Villalonga.

1 ídem, 210, Musuptá nou.

1 ternero, 141, ses Viñes.

5 cabras, 82, San Antonio.

1 ídem, 14, Munplé.

1 ídem, 20, G. Mercadal.

3 ídem, 25, Buval nove.

18 cerdos, 1779.

Día 13

2 terneros, 241 kilos, Mulinet.

1 ídem, 200.

3 cabras, 35, Miguel Meliá.

1 cordero, 11, Munplé.

1 vaca, 163, Ubercoch.

20, cerdos, 1853.

Día 14

1 vaca, 160 kilos, Jaime Orfila.

1 ternero 121, Antonio Villalonga

1 ternero y 2 corderos, 121, Rafael de Gitte.

1 cordero, 15, Coll des Vent.

6 cabras, 51, Pedro Pons.

5 cerdos, 343.

Día 15

1 buey, 271 kilos, Torre Vee.

1 ídem, 320, Mungofre vey.

1 vaca, 225, Refeletó.

1 ternero, 371, Noria Belledores.

1 ídem, 214.

7 corderos, 98, Sante Ponsa.

2 ídem, 19, Santa Clare.

2 ídem, 20, Gabriel Mercadal.

2 ídem, 18, Jaime Orfila.

14 cerdos, 1371.

ESTUFAS ELÉCTRICAS

A 39 PTAS. UNA

ESTABLECIMIENTO **EL BAZAR**

6-8 Hannover - Mahón

TEATRO PRINCIPAL

Función extraordinaria (fuera de abono) y a precios de tarde, hoy miércoles 20 Diciembre 1922, a las nueve y media noche

1.º REPRISE de la hermosa comedia en 3 actos de los Hermanos Quintero, titulada

NENA TERUEL

2.º Finalizará el espectáculo con

CURSILERÍAS

por Fernando Flaquer.

Nota.—Los señores abonados podrán, en esta función, ocupar gratis sus localidades, abonando solamente la entrada.

Para mañana, jreves.—Tercera de abono.—Estreno de la hermosa obra italiana

UNA BUENA MUCHACHA

SALÓN VICTORIA

Miércoles 20 Diciembre de 1922

A las cinco y media Vermouth Selecto con sexteto y jazz-band

Otra sesión a las nueve

ESTRENO de la preciosa comedia en cuatro partes, del acreditado Programa Ajuria, titulada

EL NIÑO DELCOLT

magistralmente interpretada por el as americano WALLACE REID.

La interesante película natural titulada **FRANCIA QUE RENACE** y la cómica en dos partes **EL SECRETO DE LOS MASONES** completarán el programa.

Sábado.—LA MARQUESITA DORETTE, por la gentil estrella alemana Hella Moja.

CRÓNICA

Para la Estación de Agricultura

Debido a gestiones de nuestro Diputado, el nuevo Director general de Agricultura ha dispuesto que se libren diez mil pesetas para gastos de esta Estación que pronto empezará a prestar servicio.

Muchos aplausos merece nuestro dignísimo y querido amigo don Guillermo García Parreño que, apartado de las menudencias de la politiquería, en todo momento labora por el bien y prosperidad de Menorca.

El nuevo Gobernador Civil de Baleares

En los primeros días de esta semana debía salir de Madrid para posesionarse de su cargo el nuevo Gobernador Civil de Baleares señor San Martín, persona de gran cultura que ha tenido a su cargo el mando de otros Gobiernos de importancia, como el de Sevilla.

El señor San Martín debe llegar de un momento a otro a Palma, haciéndose cargo del mando de esta provincia.

Deseámosle acierto y saludámosle respetuosos.

Una aclaración

Carece de fundamento la noticia publicada por la prensa de Mallorca y reproducida por la de esta isla relacionada con la designación del Comandante de Marina de Menorca para inspeccionar los servicios de «La Trasmediterránea» en Baleares. El cumplimiento de dichos servicios depende exclusivamente del Ministro de Fomento y nuestra Autoridad de Marina solo puede en beneficio de los mismos, dar cuenta al citado Ministro de las deficiencias y abusos que en la parte naval, compruebe lleva a cabo «La Trasmediterránea» dentro de su jurisdicción.

Condecoración

Nuestro querido amigo el bizarro Capitán de Infantería don Federico Añeces le ha sido concedida una segunda Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo, por un nuevo periodo de operaciones en la zona de Ceuta.

Felicitémosle muy cordialmente.

En defensa de la industria

Nuestra Cámara de Comercio, preocupada por las referencias oficiosas de la prensa, sobre la intención del Gobierno cubano de recargar a los productos españoles que se exporten a aquella República, con motivo de no haberse hecho concesión alguna por el de España a los procedentes de aquella Antilla; se ha dirigido a don Basilio Paraiso, Presidente del Consejo Superior de Cámaras de Comercio españolas, para que como eficaz intermediario, pueda salvar de los fatales efectos que medida tal, produciría a las industrias españolas, especialmente al calzado menorquin.

También ha interesado la cooperación de las Cámaras de Comercio de Barcelona y Valencia en asunto de tan capital importancia.

Revista de inspección

Poco tiempo despues de haber llegado ayer a nuestro puerto el vapor correo «Vicente La Roda», se personó a bordo el señor Comandante de Marina y acompañado del Capitán del mismo, pasó una detenida revista de policía a los camarotes, cámaras y demás dependencias del buque destinadas al pasaje, y suponemos que del resultado de la misma se dará cuenta a la Superioridad.

Sesión municipal

Ayer noche y siguiendo la costumbre establecida, se reunió nuestro Ayuntamiento en sesión de segunda convocatoria bajo la presidencia del Alcalde accidental don Ramón Carreras Hernández.

Tomáronse varios acuerdos de los que publicaremos un extracto en uno de nuestros próximos números.

ASTRA añade cada día a su stock nuevos productos de perfumería a precios que sorprenden.

Exportación

En el vapor correo «Vicente La Roda» que ayer tarde salió para Barcelona, fueron embarcadas varias jaulas conteniendo unos doscientos pavos, gran cantidad de gallinas y pollos y unos bultos conteniendo caza varia.

También fueron embarcados en dicho buque 15 atunes (toñinas), cogidos en la madrugada de ayer por varios pescadores de esta localidad.

NOTICIAS MARÍTIMAS

Entradas

Ayer llegó de arribada forzosa la goleta italiana «Marianina G.», la cual procede de Malta y se dirige a Alicante con un cargamento de cascos vacíos.

Dicha goleta desplaza 106 toneladas.

También llegó el pailebot «Virgen de Montserrat».

Salidas

Ayer tarde zarpó directamente para Barcelona el vapor correo «Vicente La Roda».



VIII ANIVERSARIO

El Señor Don

CARLOS FEMENÍAS PONS

Comandante de Ingenieros

— R. I. P. —

Las misas que se celebren mañana, 21 del corriente, en la capilla del Santo Cristo de la Parroquia de Santa María, serán aplicadas por el alma de dicho Señor.

Mahón 20 Diciembre 1922.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 20 de Diciembre 1922

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Sr. Coronel de Infantería don Juan Rullanchas.

Imaginaría: T. Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Hospital y provisiones: 4.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: 1.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos:

Unico Oficial de Ingenieros. Imaginaría: 1.º Oficial de Infantería.

El Coronel Sargento Mayor, P. I., el Capitán Ayudante de Plaza, Marcial Martínez.—Rubricado.—V.º B.º—El General Gobernador, Martín Alcoba.—Rubricado.

¡Fuerza!
¡Vigor!
¡Energía!



para los débiles
Poderoso antianémico
Convalecencia rápida

HIPOFOSFITOS SALUD

CINE ESPAÑA
Viernes 22 Diciembre 1922.— Una sesión a las 5 y media
GRAN FUNCIÓN DE GALA
ESTRENO del duodécimo y último capítulo de la monumental novela de Alejandro Dumas
LOS TRES MOSQUETEROS
titulado LA EJECUCIÓN, en el que la pérdida Milady recibe el castigo de sus culpas.
ESTRENO del suntuoso film de gran éxito **MICHELINNE** interpretado por la genial actriz GENOVEVA FELIX.
Completarán el programa otras interesantes películas.—Las sesiones serán amenizadas por el Sexteto Mahón.
El Día de Navidad, un grandioso estreno: **FABIANA**.
El jueves próximo, inauguración de las funciones selectas, con la película **LOS HEROS DEL AIRE**. (Dos únicas proyecciones).
Nota.—Debido a no haber recibido el programa en el vapor del martes se aplaza la sesión del jueves hasta el viernes.

— TRIANON —
Jueves día 21 de Diciembre de 1922
A las cinco y media *Vermouth de Moda* *Con Sexteto*
Otra sesión a las nueve, también con Sexteto
ESTRENO de la película histórica, de gran lujo, del repertorio M. de Miguel (La Aristocracia del Film), titulada
MADAME DE LAVALIÈRE
En la que se presenta de un modo admirable la vida de la favorita de Luis XIV, el Rey del Sol, con las intrigas de la corte suntuosa y los amores de aquella hermosa mujer, que figura en las páginas de la historia y que vivió una intensa vida de amor.
Para el día de Navidad.—EL LUNES NEGRO, por Hella Moja.

Conferencias telegráficas
Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

DE TEATROS

EN EL PRINCIPAL

Ayer noche y ante una concurrencia regular, se estrenó en el coliseo de la calle Deyá la celebrada obra dramática original de Ángel de Torres del Álamo y Antonio Asenjo titulada «Paloma, la postinera». La compañía de Julia Delgado Caro hizo la obra a conciencia, destacando vigorosamente los tipos populares que retrataron los autores.

La producción de los señores Torres del Álamo y Asenjo como descriptiva de costumbres, está más que bien. Los tipos achulados, castizos de nuestro pueblo, están bien trazados y definidos. La trama dramática está desarrollada con acierto, aun cuando un tanto forzadamente. El asunto adecuado a los personajes y al ambiente en que se desenvuelven.

Paloma, la postinera, una sastra de buen palmito que juega con el corazón de los hombres. El Cincela, cantador de flamenco, enamorado de Paloma. Gabino, el amigo del Cincela, leal y dispuesto al sacrificio, y Patro, hermana más que amiga de Paloma, instrumento de venganza elegido por el Cincela que con ella se casa para humillar a Paloma. La mujer que se cree invulnerable, cae presa en sus mismas redes y al perder al amado, lo sigue sabiendo, es correspondida y trata de obligar a Cincela al abandono de su mujer e hijo. La Patro llega confiada y después de una escena patética en defensa de su amor, mata a Paloma.

El público no entró de lleno en la obra que está plagada de chistes de buena ley y en los momentos de mayor intensidad, emociona al espectador. Los artistas recibieron aplausos.

Muy bien Julita Delgado que dió vida al papel de Paloma y estuvo admirable durante toda la obra. Tanto en las escenas cómicas como en las dramáticas, digna de aplauso.

Bien Alejandrina Caro en su papel breve, pero que destaca con acierto. Almudena Medina bien y lo mismo las demás artistas.

Broseta, Javaloyes, Alonso, muy bien. Sala Caro acertado, y discretos López y Roig.

La presentación de la obra sin tacha, exceptuando el último acto, en el que aquella anaquelera del colmado por mal instalada, causaba pésimo efecto. Los demás actos fueron presentados con acierto y el decorado gustó.

LAMINADOR
Y VARIOS ÚTILES PARA PLATERO, VENDIENDO BUENAS CONDICIONES
CALLE NUEVA, 20

CASINO DEL CONSEY
Domingo día 24 de Diciembre de 1922

Dos grandes sesiones, a las cinco y media y nueve y cuarto
Proyección de la hermosa cinta dividida en tres jornadas, titulada

LA CALAVERA DE ORO
magistralmente interpretada por la bella y simpática artista L. QUARANTA.

LA CALAVERA DE ORO es una valiosa joya de arte, en primer lugar porque la inimitable L. QUARANTA hace una verdadera creación de su papel de protagonista, cuya labor artística puesta a prueba llena de agradables emociones las escenas, y en segundo, porque la cinta se desarrolla constantemente en soberbios edificios, jardines y hermosos panoramas.
Nota.—Este cine juega el número 42.232 de Navidad. En taquilla participaciones.

Dícese que algunos centros neutrales quieren votar en las próximas elecciones la candidatura de diputados por Madrid con la exclusiva bandera de las responsabilidades.

La base de esta candidatura será el General Picasso, aun cuando se opongá.

Los mauristas, socialistas, republicanos y ateneístas tendrán sus respectivos candidatos.

Un crimen de los llamados sociales

Telegrafían de Bilbao que anoche el tranviario de nuevo ingreso, llamado Restituto Salvador, cumplidas sus obligaciones, retirábase a su domicilio buscando en el hogar el descanso merecido.

Unos sindicalistas apostados en una esquina al pasar el desgraciado tranviario, hiciéronle una descarga cerrada, matándole en el acto.

Los agresores huyeron después de cometer su fechoría, siendo perseguidos por un Cabo de Seguridad y un Sereno, con los que entablaron vivo tiroteo, resultando el cabo y el sereno heridos.

El desgraciado Restituto fué conducido a la Casa de Socorro ya cadáver.

Un robo en una Estafeta

Dicen de Valencia que en la Estafeta de la Estación del Norte se ha robado la Caja de Caudales que contenía 120 pesetas en billete y metálico y unas 24.000 pesetas en sellos de correo y de ahorro postal.

El Juzgado interviene en el asunto, habiendo comenzado las indagaciones.

Regreso del Monarca

Han regresado de Almería S. M. el Rey don Alfonso XIII y el ministro de la Guerra señor Alcalá Zamora.

El Monarca ha sido recibido por el Gobierno y las autoridades y alto personal palatino.

Don Altonso se muestra sumamente satisfecho del entusiasta recibimiento y de las muestras de afecto y consideración que ha recibido en Almería.

Una reunión esperada

Al mediodía se reunieron en el Ministerio de la Guerra el ministro don Niceto Alcalá Zamora y el Alto Comisario de España en Marruecos, General Burguete.

Ambos personajes guardaron absoluta reserva acerca de lo tratado en la reunión que era esperada con ansia para saber si el Alto Comisario regresará a Marruecos.

Mañana el señor Alcalá Zamora y el general Burguete celebrarán otra conferencia con el Presidente del Gobierno marqués de Alhucemas.

Un aviso a las autoridades gubernativas y municipales. Hay que extinguir el juego

Al recibimos este mediodía el ministro de la Gobernación señor Duque de Almodóvar nos ha dicho que ha instrucciónado a todos los Gobernadores para que acaben de una manera radical con la plaga del juego.

Los Gobernadores llevan instrucciones para impedir todo juego ilícito y perseguir

el juego callejero en todas sus manifestaciones y se instruirán expedientes aplicándoles la sanción que corresponda a todas aquellas autoridades civiles y municipales que autoricen o toleren juegos de azar en los círculos de recreo y en las plazas como ocurre en estas épocas de ferias y fiestas.

Madrid 20 a las 5

Los prisioneros. La ocupación de Alhucemas y la Alta Comisaría

Esta pasada noche el Alto Comisario de España en Marruecos General Burguete ha recibido en el Hotel de Roma donde se hospeda, la visita de las familias de varios prisioneros en Aydir.

Las familias de los prisioneros no han salido muy bien impresionadas de la visita, pues el General les ha dado a entender que el problema de la liberación de los cautivos, va unida a la ocupación de Alhucemas y esto no parece entrar en el cálculo del actual Gobierno que tiene miedo de emprender dicha operación.

También sacaron la impresión los visitantes de que el General Burguete no volverá a la Alta Comisaría de España en Marruecos.

Claro que todo esto es prematuro, pues parece ser que aún no se ha llegado en las conferencias celebradas al tema de los prisioneros ni a la ocupación de Alhucemas que son el verdadero nervio de la cuestión.

Del Extranjero

Campesinos sublevados

Viena.—Comunican de Zaribrot, frontera de Bulgaria, a un periódico, que según referencia dada por algunos viajeros procedentes de Sofía, los aldeanos han invadido toda la población saqueando tiendas y almacenes y causando daños en numerosos edificios.

El gobierno ha pedido auxilio contra los aldeanos, quienes le hacen una oposición cada vez más terca, tanto más cuanto que la Universidad y el Santo Sínodo se están pasando al bando contrario al gobierno.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 19 a las 24.

El General encargado del despacho comunica que durante el día de ayer se notó en la parte de nuestro frente de la Comandancia General de Melilla comprendido entre Tizzi Aza y Afrau bastante movimiento en el enemigo generalizándose el fuego entre gentes de Beniurriaguel las de otros territorios ocupados

observándose incendios en algunos aduare.

Estos últimos también tirotearon la avanzadilla de la posición de Afrau. Los grupos enemigos se acercaron a nuestra posición por Sid Afsane y las estribaciones del Norte siendo dispersados por los fuegos de nuestra artillería.

En la región occidental sin novedad.

SANTORAL

Santo de hoy.—Santo Domingo de Silos y Santos Teófilo y Macario. Santo de mañana.—Santos Tomás apóstol y Anastasio.

PARA VENDER O ALQUILAR

Lo está un huerto en Villa Carllos, calle Calafons. Informes: Prieto y Caules, 101.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 19 de diciembre 1922

Franco	47'40
Libras	29'48
Dollars	0'00
Liras	32'40
Marcos	0'13
Coronas austriacas	0'01
Interior serie A	70'90
Id. id. B	70'60
Id. id. C	00'00
Oblig. Tesoro 2 años Ene. serie A	000'00
Amortizable 5 p.%, A. 1920	95'90
Id. B. »	00'00
Exterior Serie A	87'40
Obligaciones Barcelonesa de Electr. 6 por 100 1920	96'75
Oblig. F. C. Catalanes 6%, 96'50	
Id. C.ª Gral. Tran. 5%, 00'00	
Id. C.ª Trsat. 6%, 1922	102'50
Id. F. C. Nor. Pad. 3%, 61'15	
Id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%, 98'75	
Id. Cáceres Variable	00'00
Amortizable 5 p.%, A. 1917	95'75
Id. B. »	95'75
Interior fin de mes	00'00

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona

del día 19 de diciembre de 1922

Amort. 4 por 100 A.	90'00
Id. 4 id. B.	90'00
Id. 5 id. A. 1920	95'80
Id. 5 id. B. id.	95'80
Id. 5 id. A. 1917	95'75
Id. 5 id. B. id.	95'75
Inter. 4 id. A.	70'80
Id. 4 id. B.	70'60
Exter. 4 id. A.	87'40
Id. 4 id. B.	87'30
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona.	61'25
Barcelonesa Electricidad 5 por 100 1913.	84'00
Cáceres Variable.	33'85
Trasatlántica 4 por 100	88'50
Id. 6 id.	98'00
Andaluzes 2.ª serie fijo	52'00
Franco cheque París.	47'40
Libras id. Londres	29'48
Marcos id. Berlín	0'13
Coronas id. Viena	0'015
Liras id. Roma	32'40
Dollars id. New York	6'35
Franco id. Zurich	120'50

Bolsa de Madrid

del día 19 de diciembre de 1922

Obligaciones Tesoro A.	102'90
Id. id. B.	102'60
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	90'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	101'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	110'00

Señores dibujantes

En la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 11, se ha recibido una nueva remesa de tinta china, en negro y colores varios, de inmejorable calidad.

LA NATIONALE
SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS SOBRE VIDA
FUNDADA EN 1880
Autorizada por el Ministerio de Fomento conforme a la Ley de 14 Mayo de 1908

Domicilio social: 2, rue Pillet-Will. — PRIS
Delegación General en España: Alcalá, 23, pral. — MADRID
Agente General en Menorca:
MANUEL SINTES ROTGER
Rector, 14. — MAHÓN

SECCIÓN DE ANUNCIOS



Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

ENCUADERNACIONES DE TODAS CLASES

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Manuel Sintés Rotger

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 11
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia
Teléfono número 84

MAHÓN

PATHÉPHONE

EL MEJOR APARATO PARA AUDICIONES

Este aparato para audiciones, que funciona con diafragmas especiales de gran potencia y nítida emisión, es el preferido por todas las personas inteligentes y de buen gusto.

DISCOS PATHÉ

Grandiosa colección de discos artísticos de 27 y 29 centímetros (doble cara) impresionados por procedimientos novísimos.

Los discos PATHÉ funcionan sin agujas y son los únicos que pueden, por el empleo del zafiro, dar la emisión real y pura de la voz humana.

Los discos PATHÉ son los más económicos y los más duraderos y suprimen la molestia del constante cambio de agujas.

DIAPHRAGMAS PATHÉ

Adaptables a toda clase de gramófonos se venden a un precio verdaderamente ínfimo para dar facilidades a los aficionados a poder gozar de la clara impresión de los discos PATHÉ.

AUDICIONES A PETICIÓN - GRAN VARIEDAD EN DISCOS PARA ELEGIR

Agencia exclusiva para la venta en Mahón:

MANUEL SINTES ROTGER. - Plaza del Príncipe, 11

COTIZACIÓN DE LA PLATA
facilitada por la casa

Marret, Bonnin, Fiqueroa y C.^a
de Barcelona, con fecha 19 Diciembre 1922

Precios de venta al por mayor

		EL KILOG.	
		Ptas.	Cts.
Plata fina, barra		160	00
» 950/000 »		152	30
» 935/000 »		150	00
» 916/000 »		147	05
» 900/000 »		144	60
» 800/000 »		129	20
» 750/000 »		120	30
Nitrato de Plata puro 940		150	75
Cloruro de oro puro 51 % 535		88	43

IMPORTANTE

Se necesita una persona que reúna conocimientos técnicos para encargarse de la Sub-agencia de una importante marca de Motores. Escribir dando referencias a **G. A.**, en esta Administración. 5-5



1923 - BARCELONA - 1923

Concurso Hispano - Americano

EXPOSICIÓN UNIVERSAL

Gráfico - Descriptiva de todas las

Industrias :: Comercio :: Artes :: Oficinas y Profesiones del Mundo entero

Será este CONCURSO EXPOSICIÓN uno de los más interesantes Certámenes del presente siglo. Los derechos de inscripción son muy módicos y los gastos de instalación serán totalmente gratuitos. El Comercio, la Industria y los Profesionales de toda España, al inscribirse, tienen asegurada una doble recompensa apropiada a sus merecimientos

Inscríbase Vd. hoy mismo o pida detalles a
Oficina Internacional de Concursos y Exposiciones
Aparado 378 c. 7. - BARCELONA

La Hispana

Soc. Anónima de Seguros
Calle Alcalá, 47. - MADRID

Capital Social: Ptas. 1.000.000 - Desembolsado: Ptas. 250.000
Efectivo depositado en garantía de sus asegurados: Ptas. 425.000

Dirección particular del ramo Terrestres, Enfermedades y Robo

SUB-DIRECCIÓN PARA CATALUÑA Y BALEARES
PARA LOS SEGUROS DE INCENDIOS, VIDA, ACCIDENTES COLECTIVOS,
INDIVIDUALES, RESPONSABILIDAD CIVIL, MARÍTIMOS, ETC., ETC.

BARCELONA **A. Cusano Palma**
Rambla de Cataluña, 29, Pral. 1.^a Director

Agencia en Mahón

MANUEL SINTES ROTGER. - RECTOR, 14

¡Alerta! ¡Alerta! ¡Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales VICHY CATALAN llevan taponés, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no las llevan.

TOS
BRONQUITIS-GRIPPE-ASMA
absoluta curación con

Resyl

preparado en
Jarabe - Comprimidos
Pastillas - Inyectables

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER
PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11. - MAHÓN

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.

La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pillet-Will, París.

La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafayette, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.
Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.

TAMPONES "MOMENT"

Almohadilla automática para timbres, de sencilla construcción, que se abre y se cierra automáticamente, tocando con un solo dedo un pequeño botón.

Con el uso de los **TAMPONES MOMENT** se ahorra tiempo, no se ensucian los dedos, y se obtienen siempre buenas reproducciones de los timbres y sellos.

Quien la conoce, emplea sólo **MOMENT**, la almohadilla automática para timbres.

PUNTO DE VENTA: Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 11, MAHÓN.



Con la pluma
Ideal WATERMAN
se lleva el equipaje mas
util para salir de viaje.



Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores.

Nuevo producto altamente práctico.

Se vende en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 11, Mahón.

¡AUTOMOVILISTAS!

¿Necesita usted comprar neumáticos?

Ahorrrá usted dinero y evitará pannes enojosas, calzando su coche con los acreditadísimos

PIRELLI

Depósito en Menorca: Plaza del Príncipe, 11.

Imp. de M. Sintés Rotger. - Mahón